



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 393

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 7 august 1986

La Combinatul Metalurgic Tulcea

## SPORTUL-UN „FOC CONTINUU APRINS“



asociației), aici, la Combinatul Metalurgic Tulcea, sportul este la el acasă. Mai ales acum, în cadrul frumoaselor întreceri omagiale dotate cu „Cupa Eliberării“.

Să începem, totuși, cu înființarea unei secții unicat de... turism nautic sportiv (președintele secției Traian Simotopol) dotată, deocamdată, cu un ponton dormitor, bărci, salupă. Scopul ei? Nu numai atragerea oțelărilor în drumeții de neuit prin acel paradis al păsărilor care este Delta Dunării, ci și studierea, cu ocazia acestor drumeții, a unor teme de cercetare privind, în special, accelerarea utilizării energiei neconvenționale (eoliană, solară, biomasa).

Apreciate sînt și acele drumeții organizate în cinstea zilei de 23 August, la finele săptămînii, în grupuri de 40-50 de oameni ai muncii, în colaborare cu Comitetul sindicatului (președinte, Alexandru Dirmon) și cel al U.T.C. (secretar, Pavel Gavrilă), la propria bază de odihnă și agrement Ilgani, aflată nu departe de bifurcarea brațului tulcean al Dunării. Aici, după cum am putut vedea sînt asigurate condițiile necesare cazării, servirii meselor, organizării unor jocuri colective ori sporturi individua-

le (minifotbal, sah, tenis de masă) și, se înțelege, atrăgătoare partide de pescuit.

Eugen Andrieș - Ali Diner, Gavrilă Spiridon - Ionel Durbală și Vasile Plătică - Vasile Minigotî sînt cele trei cupluri participante constant la concursurile naționale de raliuri. Rezultate? Pe lângă licențele sportive de clasă națională, numeroase alte trofee în competițiile de masă. „Cupa Metalurgistului“, bunăoară, care a atras în cadrul celor trei etape, peste 30 de echipe. Printre cei mai buni: I. Durbală, I. Vintilescu, A. Petcu.

Ioan DIACONU

(Continuare în pag. 2-3)

Muncă avîntată, angajamente depășite în cinstea marilor sărbători de la 23 August și la Combinatul Metalurgic Tulcea, creație a epocii pe care cu mindrie o numim **EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU**. Asociația sportivă „Metalurgistul“, a acestei mari unități economice, atrage peste 2500 de oțelari metalurgiști în practicarea sportului. Și nu la una, două, ci la o paletă largă de ramuri. În fapt, după cum avem să aflăm la fața locului, atât de la președintele asociației sportive „Metalurgistul“ ing. Eugen Andrieș, el însuși mare amator și practicant al sportului cu motor (automobilism), ca și de la Adrian Rusu (din consiliul

Turneul internațional de volei de la Constanța

## ROMÂNIA - CUBA 3-0

CONSTANȚA, 6 (prin telefon). În sala sporturilor din localitate a continuat Turneul internațional feminin de volei la care iau parte trei selecționate românești și una a Cubei. În centrul atenției specialiștilor și a publicului spectator se află, firește, echipele de junioare ale țării noastre, care își verifică potențialul de joc și și definește cu acest prilej „12“-le pentru faza finală a C.E. (programată la sfîrșitul săptămînii viitoare în Bulgaria). Ziua a doua a competiției a debutat chiar cu întîlnirea dintre cele două reprezentative ale voleiului nostru juvenil. A rezultat o partidă animată, adesea spectaculoasă, atât ca evoluție a scorului cit și sub aspect tehnic-tactic, o partidă, în care Lotul A de junioare a dispus de Lotul B cu 3-1 (-7, 9, 15, 12). De remarcă că introducerea Ottiliei Szentkovics la „pupitrul“ primei echipe i-au adus acesteia un spor evident de luciditate în construcția atacurilor. Arbitrii C. Mușat și C. Gogoșe au condus bine echipele: LOTUL A de junioare - Corina Olteanu (Ottilia Szentkovics), Mihaela Marian, Felicia Popescu, Cristina Buzilă, Alina

Pralea, Cristina Anton; LOTUL B de junioare - Gabriela Dumitrescu, Tatiana Popa, Maria Chițic, Daniela Iacob (Mirela Cazangiu), Mirela Nistor, Corina Holban.

În cea de a doua partidă s-au întîlnit reprezentativele României și Cubei. Jucătoarele primei noastre reprezentative s-au aflat de la început la cirna jocului și au cîștigat primul set detașat. În cel de-al doilea, cubanezele au dat o replică mult mai hotărîtă, ca de altfel și în setul III, fără a putea, însă, depăși echipa gazdă, victoria revenind României cu scorul de 3-0 (6, 10, 12). Arbitrii S. Popescu (România) și A. Gomez (Cuba) au condus corect formațiile: ROMÂNIA - Doi-nița Dimofte, Speranța Gaman, Georgeta Ene (Eugenia Cotescu), Niculina Bujor, Daniela Dinică, Mirela Popovicu; CUBA - Maria Carrera, Isel Leon, Barbara Guzman (Noemi Duran), Maria Yanes (Liancy Cardenas), Mercedes Martinez, Lidia Martinez.

Joi, ora 16: România, junioare A - Cuba, România - România, junioare B.

Aurelian BREBEANU

## CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ATLETISM

• Cite recorduri vor fi înregistrate în aceste zile, la Pitești? Sperăm, cit mai multe!...

Renumerele oricărora dintre edițiile Campionatelor Naționale de atletism nu-l dă numărul participanților, nici măcar spectacolul sportiv propriu-zis care, prin forța împrejurărilor, cit ar fi de frumos, tot se uită cu trecerea timpului, ci numărul și valoarea recordurilor naționale sau chiar mondiale înregistrate.

Evident, recordurile au fost dintotdeauna cele care au dat culoare întrecerilor și conținut valoric de competitivitate internațională. În fapt, ele recordurile fiind cele care interesează în primul rînd pe atleți și antrenorii, pe diferiții activiști ai atletismului și, nu

doar în cele din urmă, pe spectatori. Anul trecut, spre exemplu, la a 69-a ediție a Campionatelor de atletism ale României, desfășurate pe marele stadion din parcul bucureștean „23 August“, strădaniile participanților au fost încununete de un succes parțial, înregistrîndu-se mai multe recorduri naționale de juniori, dar nici unul de... seniori! Ce va fi anul acesta, la Pitești, unde, de astăzi și pînă sîmbătă, elita atletismului nostru se va afla în cea mai importantă întrecere internă? Seniorii să lase și acum greu tot pe umerii mai tinerilor lor parteneri? Am vrea

să credem că nu, și că, dimpotrivă, cei dinții vor fi cei ce vor da strălucire competiției. Cristiana Matei, Sorin Matei, Nicu Roată și - de ce nu? - Dumitru Negoiță, Daniela Costian, Mariana Ionescu-Lengyel sau Florența Crăciunescu, Mihaela Pogăceanu, Sorin Tirchiță și nu numai ei au posibilitatea să corecteze actualele performanțe înscrise pe lista recordurilor țării. Pentru unii, ar fi și momentul, în perspectiva Campionatelor Europene de la Stuttgart...

Reamintim că astăzi concursurile încep la ora 10 și continuă la ora 17.30, pe stadionul „1 Mai“ din Pitești.

La Concursul athletic Prietenia de la Neubrandenburg

## UN BILANȚ ROMÂNESC DE EXCEPȚIE

● Școala feminină de semifond și fond își confirmă valențele și la nivelul speranțelor ● Duelul Astafei - Scholtz (reeditare a celui de la C.M.) s-a încheiat cu reușita și revanșa tinerei noastre săritoare în înălțime ● Mirela Belu, o succesoare de nădejde a Vioricăi Viscopoleanu ● Argumente, obiective sau subiective, ale unor împliniri viitoare

O ediție jubiliară - a 20-a - într-o întrecere internațională de amploare la nivelul speranțelor atletismului din țări socialiste (sportivi între 16-18 ani) desfășurată la Neubrandenburg, Concursul Prietenia, s-a încheiat cu un bilanț de excepție: 11 poziții pe podium, concretizate prin 5 medalii de aur, 3 de argint și tot atîtea de bronz. „Este cel mai bun rezultat pe care îl înregistrează tinerii noștri atleți în această importantă competiție“, afirmă prof. Vladimir Simionescu, conducătorul delegației. Iar Vasile Mureșan, antrenorul federal vine cu precizarea: „Pînă acum, ediția a 18-a de la Plovdiv, din 1984, era considerată drept cea mai concludentă pentru noi, în concursurile organizate peste hotare, acolo unde cucerisem două medalii de aur...“.

Peste aceste aprecieri ale unor oameni de specialitate ai atletismului nostru, să mai consemnăm un fapt care trebuie să ne bucure în mod deosebit și anume acela că școala fe-

minină românească de semifond și fond are și la nivelul juniorilor atlețe de mare nădejde, de vreme ce Denisa Zăvelcă, în proba de 800 metri (2:03,59) a urcat pe prima treaptă a podiumului instalat pe stadionul „Ludwig Jahn“, în exclusivitate pentru atletism, și la fel Ana Pădurcan în proba de 1500 metri (4:19,41), precum și Dorina Calenic la 3000 metri (9:20,00), ultimele două recent medaliate și la C.M. juniori. În sprijinul afirmației noastre să mai consemnăm și pozițiile ocupate de Simona Staicu - de două ori argint, la 1500 m (4:19,71) și la 3000 m (9:23,30), realități apreciate pe larg la Neubrandenburg. Așadar, cel puțin patru atlețe foarte tinere în măsură să ne ofere optimism pentru mîine, pentru viitorul semifondului românesc și afirmarea sa în

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Deși a revenit meritoriu pe podium la C.M. după o absență de 5 ani

## SCRIMA NOASTRĂ N-A AVUT CADENȚA UNUI PARCURS DE REGULARITATE

Ediția de la Sofia a Campionatelor Mondiale de scrimă - cea de a 40-a din istoria acestei importante discipline olimpice - a reunit în capitala Bulgariei sportivi din 40 de țări. Dintre acestea, doar 10 au intrat în palmares prin medalii obținute, România - care de această dată a deplasat un lot complet, la toate cele patru arme, în probele individuale și pe echipe - fiind printre ele. Prin medalia de argint obținută de spadasiul Nicolae Bodoezi, scrima românească urcă din nou, după cinci ani, pe podiumul competiției mondiale a seniorilor.

În Sala Septemvri au debutat în competițiile oficiale de scrimă noile costume, măști și arme menite, sub egida F.I.E., să asigure o deplină securitate sportivilor, din acest punct de vedere realizîndu-se un deplin

succes, singurul accidentat fiind un „operator de televiziune. Izbît din mișcare de un spadasi în care evolua în ultima și cea mai dramatică finală, cea a echipelor de spadă. Competiția a fost dominată, conform așteptărilor, de putericele loturi ale Uniunii Sovietice, R.F.G. și Italiei, care au obținut fiecare cite 5 medalii și împreună mai mult de jumătate din cele 24 puse în

joc. Surprinzătoare a fost evoluția scrimierilor francezi care au pierdut contactul cu trioul frunțos, vellețiile lor limitîndu-se acum doar la spadă (și acolo pe jumătate, în proba individuală, căci la echipe n-au ajuns în semifinale). S-a confirmat, totodată, faptul că

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Notații după C.M. de canotaj

## ECHIPAJELE DE JUNIORI - ÎN STROC SCĂZUT...

● Brandenburg '85 - prima ediție (F.I.S.A.) a Campionatelor Mondiale de canotaj pentru juniori: 3 medalii de aur, 2 de argint, Șase echipe românești la start - 5 medalii!

● Roudnice (Cehoslovacia) '86 - a doua ediție a C.M. de canotaj pentru juniori: o medalie de argint. Șapte echipe românești la start - o singură invitație pe podiumul de premiere...

Reculul este evident. Cu excepția fetelor din echipajul de 4+1 rame (Zilia Ghinoiu, Veronica Cionca, Elena Pleșca, Jeni Balcangiu, Alexandrina Stan), vicecampiona mondiale, juniorii din celelalte ambarcații au evoluat sub așteptări: 3 locuri IV și 3 locuri V. Este un pas înapoi față de prestigiul cunoscut și apreciatel școlii românești de canotaj

mereu în ultimii ani pe locuri frunțose în ierarhia internațională a seniorilor. Este un „rac“ ce a oprit impetuoză înaintarea canotorilor noștri juniori, depășiiți anul acesta, în finalele de la Roudnice, de mai toate echipele. Căci, dacă locul V, la simplu (fete), 4+1 rame și 4 rame f.c. (băieți) înseamnă penultima poziție, locul IV ocupat de junioarele din 8+1 înseamnă, în fapt, aceeași penultimă poziție, la startul respectivelor probe aliniîndu-se doar 5 echipe.

Bilanțul surprinzător de modest al canotorilor noștri la această ultimă ediție a C.M. poate fi pus pe seama mai

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)



Sorin Matei are posibilități încă și mai mari decît arată cei 2,35 m ai recordului său... Foto: Aurel D. NEAGU



# "CUPA 23 AUGUST" READUCE HOCHEIUL ÎN ACTUALITATE

● Competiția începe duminică la Gheorgheni ● Participă: Steaua București, Sport Club Miercurea Ciuc, Dunărea Galați și Viitorul Gheorgheni

Hocheiul intră în actualitate. Competiția inaugurală, "Cupa 23 August", începe duminică 10 august și se va disputa la Gheorgheni. Ea va prileji o utilă trecere în revistă a unor dintre cele mai valoroase echipe din țară. Astfel, la start va fi prezentă campiona și deținătoare a Cupei României, echipa Steaua București, care în acest sezon va participa și la Cupa Campionilor Europeni. Se vor mai alinia Sport Club Miercurea Ciuc, cea mai valoroasă formație din județul Harghita, Dunărea Galați, recent promovată în prima grupă valorică, și Viitorul Gheorgheni, una dintre cele mai cunoscute formații din eșalonul secund. Viitorul înlocuiește pe Dinamo București, care în aceeași perioadă este înscrisă la un turneu în U.R.S.S., perfectat înaintea anunțării competiției de la Gheorgheni.

Iată programul: 10 august, Steaua — Dunărea și Sport Club — Viitorul; 11 august, Sport Club — Dunărea și Steaua — Viitorul; 13 august, Viitorul — Dunărea și Steaua — Sport Club; 14 august, Dunărea — Steaua și Viitorul — Sport Club; 16 august, Dunărea — Sport Club și Viitorul — Steaua; 17 august, Dunărea — Viitorul și Sport Club — Steaua.

## TABĂRA NAȚIONALĂ DE PREGĂTIRE A PORTARILOR

Între 10 și 20 august, la Miercurea Ciuc va funcționa o tabără de un fel deosebit. Sub direcția conducere a apreciatului antrenor Ion Tiron, în funcție de director tehnic al taberei, sprijinit de antrenorii Virgil Crihan și Dumitru Iordan, se vor pregăti cei mai valoroși tineri portari din hocheiul nostru. Aprecieăm drept foarte utilă această ac-

țiune a federației, ținând seama de rolul deosebit de important pe care îl au, în hochei, portarii, de aportul lor, de multe ori determinant în stabilirea rezultatului. Ei vor fi pregătiți după o metodică mo-



Hocheiul, acest spectaculos joc al curajului și îndemnării — așa cum se vede și din imaginea noastră, surprinsă cu prilejul unui meci Steaua — Dinamo — revine în actualitate.

dermă, unitară, ținându-se seama de experiența și metodică de pregătire a celor mai buni portari din Europa și din lume.

La tabără vor fi prezenți, printre alții: Ad. Ungureanu și I. Kiraly (Steaua), M. Ganea, Fl. Jenditeanu, I. Birș, Fl. Georgescu (Steaua-Triumf), Gh. Pogăceanu H (Sp. Studențesc București), N. Moroșan (C.S.M. Suceava, juniori), F. Szabo (Sport Club M. Ciuc), A. Laday, Z. Kurke (C.S.S. M. Ciuc), I. Nagy, A. Juhász (C.S.S. Gheorgheni), G. Neculiță (Dunărea Galați), M. Glucas, V. Zaharia, G. Hangan, I. Corciovă, V. Radu (C.S.S. 2 Galați), L. Kostarab (C.S.S.

Sf. Gheorghe), G. Minescu (Petrolul Ploiești).

## DIN ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A ARBITRILOR

Recent, F.R. Hochej a fost informată de L.I.G.H. despre viitoarea activitate internațională a arbitrilor români. Astfel, I. Beeze va oficia la meciurile din cadrul grupej C a Campionatului Mondial (Danemarca),

Em. Both, Fl. Gubernu, Gh. Micu și D. Trandafir la C.E. de juniori (grupa B), care se va disputa anul viitor în România, iar M. Presneanu va fi prezent la Campionatul Mondial de juniori, grupa C. (Olanda).

## UN BILANȚ ROMÂNESC DE EXCEPȚIE

(Urmare din pag. 1)

continuare, în mod strălucit, în arenele internaționale.

Lângă acestea, iată s-au mai inseris printre medaliatele noastre cu aur și două săritoare, Alina Astafei, în proba de înălțime și Mirela Belu, în cea de lungime. Și dacă toate cele 5 tinere atlete române s-au bucurat de prețuirea celor prezentați la Neubrandenburg — tehnicienii în speță — Alina Astafei s-a detașat, într-o bună măsură, reușind ceea ce era mai puțin de anticipat și anume, să încheie în prim-plan o probă în care principala sa adversară, Karine Scholtz, nu era altceeva decât medaliata cu aur la recentele Campionate Mondiale de juniori de la Atena! Alina s-a revanșat după marea competiție din capitala Greciei (unde obținuse „argintul”), realizând un merituos 1,89 m, în timp ce redutabila ei rivală (care pornea favorită, după anticipările specialiștilor și ale presei locale și centrale) a rămas la 1,86 m, între sportiva țării noastre și cea din R.D.G. intercaldindu-se Judith Kovacs din Ungaria.

Chiar dacă s-ar fi limitat la aceste 5 medalii de aur, în condițiile unei participări extrem de valoroase (gazdele au prezentat nu numai un lot complet, dar și „cel mai în formă la ora concursului” cum țineau să remarce la ultima

## RECORDURI LA CAMPIONATELE DE ÎNOT ALE JUNIORILOR II

140 de tineri înotători din 19 secții au luat parte recent la Campionatul Republican rezervat juniorilor II (12—14 ani). La întreceri, desfășurate la Brăila, au fost înregistrate câteva noi recorduri ale categoriei 13 ani. Astfel, ploieșteanul Dragoș Băcescu a înotat 400 m liber în 4:15,63, iar 1500 m liber în 16:45,52, ciștigând, se înțelege, aceste probe, ca și pe celea de 50, 100, 200 m liber, 400 m mixt. Alt performer al competiției a fost hunedoreanul Marius Crișan, autor a noi recorduri la 100 m și 200 m spate — 1:03,98, respectiv 2:20,09. El s-a mai impus în cele două curse de flutură și la 200 mixt.

În prim-planul concursului s-au mai aflat o serie de tineri și talentați înotători. Bălmăreanca Simona Spaia a reușit să termine victorioasă, la categoria 14 ani, de nu mai puțin de șapte ori: 50, 200, 400, 800 liber, 100 și 200 m flutură, 400 mixt. La aceeași categorie, Carmen Georgescu (C.S.S. 2 București) a fost prima la 100 și 200 m bras, 100 liber, 200 mixt, iar brăileanca Mălina Bădică s-a impus în probele de spate. La băieți, hunedoreanul Fl. Nițu a cistigat la 100 și 200 m flutură, 200 și 400 m mixt, ploieșteanul C. Nicoară la 200, 400 și 1500 m liber, D. Lăpău (Lic. 37 București) la 100 spate și 200 m bras, bălmăreanul Fl. Rogoian la 100 liber, brăileanul I. Stroie la 200 spate, constănțeanul D. Boncea la 100 bras, ploieșteanul G. Mosor la 50 liber.

La categoria 13 ani, sibianca Livia Copariu (să menționăm că ea, ca și alții dintre tinerii amintiți, se pregătesc în cadrul Centrului Olimpic Reșița) a terminat învingătoare în cinci probe — 50, 100, 200, 400 m liber și 100 flutură, timișoreanca Cristina Lolea în două — 100 și 200 m bras, ca și brăileanca Alexandrina Croitoru — la spate, cite o victorie înregistrând brașovencele Andreea Mitrofan — 400 mixt, Carmen Trimbiș — 200 flutură, bălmăreanca Bianca Muller — 200 mixt, brăileanca Carmen Roșioru — 800 liber. La băieți, pe lângă meritușii și, mai ales, promițătorii Băcescu și Crișan, a mai urcat pe prima treaptă a podiumului de premiere brașistul D. Stavrositu (Lic. 37 București).

## ACTUALITATEA VOLEI

● Ediția 1986—1987 a Campionatelor Naționale de volei va începe la următoarele date: 14 septembrie, Divizia A — feminin și Divizia B — tineret (feminin și masculin); 28 septembrie, Divizia de juniori și școlari; 5 octombrie, Divizia A — masculin. Campionatele diviziilor A și B se desfășoară după sistemul din ediția precedentă, iar cele ale juniorilor și școlarilor se organizează de data aceasta pe grupe de 6 echipe.

● În ediția 1986—1987 campionatelor Diviziei B de tineret se vor desfășura în aer liber (pe terenuri cu zgură) și în săli.

● Perioada de transferări a început la 1 august și se încheie la 31 august. De menționat că jucătorii care se transferă la cluburi și asociații cu echipe de „A” sau „B” nu au drept de joc la echipele de juniori ale acestora, ci numai la cele de seniori. De asemenea, colaborarea dintre unitățile de seniori și C.S.S. nu mai este posibilă în ediția 1986—1987 a campionatelor.

● Fuziunile între secțiile de volei și schimbările de denumiri ale echipelor vor fi aprobate de F.R.V. numai până la 31 august.

● Echipetele din diviziile A și B vor trimite cererile de înscriere în campionate până la data de 15 august.

● La Toplița și Suceava au fost convocați în taberele naționale 48 de fete și 48 de băieți, născuți în anii 1970, 1971 și 1972. Un sondaj în rândul talentelor acestei generații.

● Cu prilejul ședinței de analiză a activității celor 200

De vineri p

BALCANI

PEN

De vineri Salonic s rile Balca tru junio inot, polc vor lua p din țara cestora s daliata a natelor E inotătoare Andreea Tersansch Mălina E polo (ant E. Georg Angelescu Fruth, G in concu participa, Popa, I.

de arbitri au fost divizionar rului, iar 20 de tir de arbitri

● La masculin care va de Sala de Vala între 1 și-au an chipele Germane alături României vor avea testarea bitrilor septembr mizării și Vl. D membru de arbitri

● Într la Tulcea vor de Balcanice Și-au an chipele Greciei, României

● Duș R.D. Ge zile ale zentativa niei, car finală a 24 aug

Biștrita ficare similare sint pro august ( sovietici noastră

● La R.P.D. noastră ocupat 1 partide

## ECHIPAJELE DE JUNIORI

(Urmare din pag. 1)

multor factori: de pregătire individuală a sportivilor însisi, de competență a unor antrenori, de îndrumare din partea federației de resort, de calitatea materialelor etc. El poate fi parte, ori suma acestor factori. Înclinăm să credem că este cumulumul acestor stări de lucruri, la care s-au adăugat automulțumirea, subaprecierea valorii adversarului de concurs.

Sigur, un campionat mondial nu este o regată oarecare. O întrecere de vîrf cere pregătire deosebită, tactică adecvată, improvizabilele conducind la nimic bun. La Roudnice, înaintea finalelor, s-a tras pe barcă atunci imprumutată. Apoi: fetele s-au pregătit la mare, la Constanța; băieții la Orșova; celelalte loturi la Snagov. O arie mare de răspîndire a forțelor. La nedoritul „lest” ce a frînat înaintarea ambarcațiunii noastre de juniori s-a mai adăugat, desigur, lipsa de combativitate a unor sportivi (Doina Ignat, la simplu, vîslea pe ultima sută de metri ca în Cismigiu; peste 20 de secunde pierdute pe aproximativ 30 de metri!), necesitatea indicațiilor antrenorilor, în disciplina de concurs.

Așadar, rezultate sub așteptări la recentele C.M. de canotaj pentru juniori. Rezultate, totuși, firești dacă ținem seamă de tempo-ul redus în care au evoluat majoritatea echipajelor noastre, stroc — pe unele porțiuni de pistă — inferior celui de acasă. A fost, într-adevăr, o regată deosebit de disputată, cu mai multe echipaje decît la ediția precedentă, cu teamuri excelent pregătite, bunăoară sportivele din R.D.G., victorioase în 5 din cele 6 probe desfășurate. A fost, însă, și un „calm plat” înăluntru și în afara loturilor noastre, un fel de a lăsa barca juniorilor să meargă în inerția, în trena succeselor de anul trecut, primul „val” al finalelor de la Roudnice readucînd la realitate atît pe sportivi, cit și pe antrenori.

Desigur, în pregătirea viitoarei ediții a C.M. totul trebuie luat de la cap. Analizat și regîndit. Avem antrenori destoinici. Dascăli de sport — Garoafa Cantemir, Vergil Ștefănescu, Mișu Barcan — care, de-a lungul anilor, au dat performențe loturilor reprezentative. „Schimbul de miine” al canotajului românesc trebuie să fie de aur!...

muncitori, practicanți ai exercițiilor fizice, ai sportului, amintim doar citiva: I. Lazăr, D. Ioniță, D. Danielescu, C. Militaru, Șt. Ivascencu, M. Drăgan, P. Iordache.

## SPORTUL — UN „FOC CONTINUU APRINS”

(Urmare din pag. 1)

Pe firmamentul sportului de performanță se impune tot mai mult boxul, o secție care ființează doar de trei ani. Mitică Letserache și Ionel Gurgu, antrenorii secției, și-au înscris deja câteva succese, pugiliștii metalurgiști ciștigînd numeroase trofee la „Centura Deltei”, „Mănușa Deltei”, „Centura Moldovei” etc., spre a nu mai vorbi de propriile acțiuni lunare.

Mîndre de realizările lor și pe plan sportiv, gazdele ne-au destăinuit cu satisfacție despre recenta secție de ciclism afiliată la federația de specialitate: o primă acțiune va fi „Cupa Anului Internațional al Păcii”, organizată de C.J.E.F.S. Tulcea. Apoi, despre fotbal, echipă campioană județeană, despre alte numeroase participări la diferite mari competiții. Am insistat și asupra unor frunțași în muncă și sport. Gazdelor le-a fost greu să alegea dintre atîtea nume.

Totuși: „La noi în combinat, ne spunea Severin Iriciuc, secretarul comitetului de partid, Erou al Muncii Socialiste, frunțași în producție și sport sint foarte mulți. Dintre miile de



Jucați la „LOZUL AUTOTURISMELOR”, emisiune limitată, care atribuie ciștiguri din fond special al A. S. LOTO-PRONOSPORT. Fiecare loz vă deschide calea către noi satisfacții.

LOZ ÎN PLIC

Este o observație absolut reală, care vizează nu numai pe atleții noștri prezenți pe treapta a doua și a treia a podiumului de premiere de la Neubrandenburg, ci și pe aproape toți tinerii sportivi români aflați foarte aproape de laureatului concursului. Avem în vedere pe Erica Hieritz (suliță), Liviu Ion (ciocan) și Ildiko Szilaghi (5 km mars), care cu un plus de efort ar fi fost capabili să urce mai sus de locul 4, apoi pe Lenuța Birzu (100 mg), Angela Sirbu (400 mg), Valentin Chiriac (200 m), Gabriel Popa (1500 m), Vasile Miron (3000 m) și Eleodor Roșca (ciocan), oarecum consolati cu locul 5 și, în fine, pe Elena Solcan (400 m), Elena Ghilencea (grecutate), Liviu Mocanu (800 m), Constantin Popescu (400 m) și Csaba Boros (triplu), care — după opiniile tehnicienilor noștri — dispun de calități (și unii de o experiență) ce îi recomandau pentru un alt loc decît 6...

De bună seamă că au mai fost și alți tineri atleți a căror prestație putea fi mult mai convingătoare decît pozițiile 7—12 ocupate în clasamentele pe probe. Emoția unui concurs de o mare amploare, acomodarea mai lentă (sau neacomodarea) cu temperatura în care s-au desfășurat întrecerile — zilnic în jurul a 30 de grade Celsius, o căldură puțin obișnuită pentru început de august — contribuie localnicilor într-un oraș situat la mai puțin de 100 de kilometri de Marea Baltică — pot fi argumentele unei neîmpliniri.

Viitorul rămîne să ateste valoarea reală a tinerilor noștri atleți, în condițiile în care sint beneficiarii unui corp de antrenori bine pregătiți, așa cum au dovedit-o și la acest important concurs.

## SCRIMA NOA

(Urmare din pag. 1)

dorințele scimeii-gazdă nu se materializează pe deplin (mai ales din cauza presiunii psihologice a „terenului propriu”), sabia bulgară (2 medalii de bronz) fiind mult în urma obiectivelor așiate, țara gazdă, fiind astfel plasată în clasamentul pe medalii în urma „plutonului de argint”: România-Cuba-Polonia-Ungaria, aflat pe locurile 5—8.

După opinia unora, reprezentanților noștri la ediția 1986 a C.M. li s-ar potrivi foarte bine proverbul: „Socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din țîrg”, considerînd bilanțul nesatisfăcător în raport cu pretențiile. Dar care erau pretențiile?

Scrima românească a reperutat în primăvara acestui an, la C.M. de tineret, de la Stuttgart, un succes de larg ecou internațional, succes care — au crezut unii — putea fi repetat în vară, la Sofia. Aceștia, însă, orj nu cunoșteau, ori eludau marile diferențe care există între competiția supremă a seniorilor și cea a cadetilor. Și pentru exemplificare vom spune că dintre protagoniștii confruntării de la Stuttgart, floretistele Anja Fichtel și Margarita Zalaffi și floretistii Thorst Weidner și Zolt Ersek au ajuns acum în finalele probelor respective, doar prima reușind să urce pe podium (pe treapta I), după ce în primăvară, nu se numărase printre finaliste... În acest timp, cele trei floretiste ale noastre (Reka Lazăr — campioana mondială a cadetelor, Georgeta Beca și Claudia Gri-gorescu — finaliste), ca și colegul lor de armă (Romăcă Molea, „argint” la Stuttgart),

au fost O intim a fost i formația niei con C.M. de după oț rea tin (inclusiv Adrian acum de măvară) optimi i viiturj d de trei I sabili av de ing campion; surate I terval d arătat o ritm și și clarit; (mai ale fără dre care s-a și car proaspet scris la Tinăra floretă ( experime nu-Tuf & activitate mamă) și olimpică formații prin mu echipa U.R.S.S., avea cao parcurs primul r avuț fo apoi, pei puțin do (mai ale un randa De ani rezultate cite unu cite o m șind să



## PREGĂTIRI... A... B... C...

### S. C. BACĂU: UN DEBUTANT PE BANCA TEHNICĂ

### PRABOVA C.S.U. PLOIEȘTI

### CREDE IN TINEREȚEA LOTULUI

● S.C. Bacău în fața unui nou campionat... — „Cum s-ar putea caracteriza sezonul 1986/1987 pentru clubul pe care îl conduceți de multă vreme?” Iată întrebarea adresată unuia dintre competenții oameni de fotbal care este președintele lui S.C., prof. Cornel Costinescu. „V-aș răspunde că încercăm să realizăm un salt al calității jocului nostru prin sporirea omogenității lotului. Schimbările care au survenit nu sînt nici numeroase, nici spectaculoase. Ne-a interesat să completăm grupul jucătorilor mai întîi în posturile deficitare. În această direcție cred că venirea lui Barba de la F.C.M. Brașov va soluționa vechea criză de portari în formația noastră. Sînt convins că atacantul Pachiteanu, de la Jiul, va aduce un plus de forță atacului nostru, de asemenea în suferință, în privința unui virf. Au mai venit Fulga, tot atacant, de la Unirea Dinamo Focșani, și stoperul Ivanov de la Ceahlău. Au plecat Avădanei la Brașov, Bișcă la Focșani”. Am trecut, în continuare, la un alt subiect: randalamentul de ansamblu al lotului în campionatul trecut și, în raport cu el, la așteptările privind apropiata stagiune competițională. „Dacă ar trebui să numesc o singură vizibilă ascendență de valoare l-aș numi pe Viscreanu care a realizat, cred eu, cel mai bun sezon al său. Dar au mai fost cîțiva jucători care ne-au oferit satisfacții prin prestațiile lor, precum Soiman, același om de bază, Borcea sau Tismănaru. Și, bineînțeles, acest stilp al formației noastre care rămîne C. Solomon. Convingerea mea este că fiecare dintre jucătorii noștri are încă mari disponibilități de exprimare și am speranța că ele vor apare mai vizibil și eficient în noul campionat”. ne spunea interbucătorul nostru. ● Bineînțeles că subiectul „conducere tehnică” nu putea lipsi din convorbirea noastră. „După cum știți, Nicolae Vătafu a revenit la pupitrul tehnic ca principal responsabil. Asta garantează o continuare a muncii desfășura-

tă de vechiul purtător al culorilor clubului nostru sub îndrumarea experimentatului Dumitru Nicolae-Nicușor. El va secunda un alt fost jucător al nostru, Ion Munteanu, iar la echipa de speranțe va funcționa, de asemenea, un ex-băcăuan, M. Petrovici. Noutatea, la acest capitol, o reprezintă apariția lui Șoșu, ani la rînd conducătorul de joc al lui S.C. În corul tehnic, el urmind să colaboreze cu cei doi antrenori. Vrem, astfel, să-l pregătim pentru profesia de antrenor și ce poate fi mai potrivit decît activitatea practică, directă? El va continua să și joace, aducîndu-și, sînt convins, aportul la buna comportare a formației noastre”. ● În final, președintele lui S.C. Bacău ne-a prezentat lotul pentru noua „stagiune”: Barba, Arvinte, Florea (un tînăr de 17 ani) — portari; Andrieș, Borcea, Arteni, Ivanov, Elisei, Manase — fundași; Tismănaru, Burleanu, C. Solomon, Viscreanu, Șoșu, Ivanov — mijlocași; Soiman, Pachiteanu, Fulga, Penoff, Ursică, Condurache (din formația de juniori), Andronic (re-venit de la Vaslui) — atacanți. Mangalagiu și Mangeac sînt absenți nemotivați. Din program ultimelor jocuri de pregătire: duminică, cu Politehnica Iași la Bacău și miercuri viitoare, cu Ceahlău la Piatra Neamț. (E.F. I.)

### STRUNGUL ARAD: DORINȚĂ

● Treptat, Strungul a devenit una dintre cele mai bine organizate asociații sportive din orasul de pe malurile Mureșului. În același timp au crescut și pretențiile arădenilor față de echipele marii unități economice, ale căror rezultate au venit și ele să confirme eforturile făcute. Se vrea mai mult. Indescebi de la fotbal, și e firesc să fie așa. arădenii continuînd să fie mari iubitori ai acestui sport. ● Am început pregătirile cu gîndul de a realiza mult mai mult decît în campionatul trecut — ne spunea R. Bătrina, organizatorul de competiții din cadrul asociației — și noi toți credem că se poate mai mult. În rezultate mai bune crede și noul nostru antrenor Ion Pătrașcu și cu acest dezerat s-a pornit la drum... ● După perioada pregătitoare propriu-zisă au început meciurile de verificare ● Din vechiul lot n-a plecat nimeni. Au venit forțe noi: Iancu și Tacaci (de la

Sub îndrumarea tehnică a doi foști colegi de echipă, la Petrolul, Virgil Dridea și Mihai Ionescu, divizionara B Prahova C.S.U. Ploiești a început pregătirile la 15 iulie. ● După două săptămîni, în care accentul a fost pus pe factorul fizic, s-a trecut la conținutul jocului, antrenamentele și meciurile de verificare constituind principala preocupare a celor doi antrenori ● Pînă în prezent a susținut doar două meciuri, încheiate cu următoarele rezultate: 3-2 cu Gloria Buzău, la Ploiești, și 0-1 cu divizionara A Petrolul ● A transferat mai mulți jucători tineri, de perspectivă. În ideea formării unui lot cit mai competitiv ● Iată lista noilor sosiți: portarul Botca, de la Petrolul Ploiești și jucătorii de cîmp. Niță (Nitramonia Făgăraș), Enache (Petrolul Ploiești), Dragomir (Chimia Brazi), Tudoreiu (Metalul Rădăuți), Tîbuleac (Prahova 1 Mai) și Coman (Petrolul Boldești). Au fost promovati și doi juniori din peniniera proprie: Rădulescu și V. Ion ● Aveți Tamaș, președintele secției, ne-a făcut următoarea declarație: „A-Vrem un lot tînăr și ambițios, cu jucători dornici de afirmare. Sigur că acest lot trebuie săflefuit. Cel doi antrenori au însă capacitatea profesională s-o facă pînă la începutul campionatului”.

### FERMĂ DE AUTODEPĂȘIRE

Soimii Lipova), Labu (de la U.T.A.), Ispas (de la Gloria Ineu) și Sîlcu (de la Înfrățirea Oradea). Deși se află în lot, Manea (U.T.A.) și Mărgineanu (C.S.M. Reșița) nu au încă toate formele de legitimitate ● În continuare, Strungul Arad va sustine meciuri de pregătire cu Metalul Bocsa, F.C. Bihor, C.S.M. Reșița. Rămîne de văzut dacă, în noua ediție de campionat, Strungul va reuși să-și depășească — așa cum se promite acum — condiția de echipă de mijlocul clasamentului.

## CONDIȚII ALE ARBITRAJULUI DE PERFORMANȚĂ

● Ținuta și precizia semnalizărilor, elemente esențiale ● Tușierii și limitele rolului lor ● Prezența de spirit și promptitudinea deciziilor — absolut necesare în momentele grele ale partidelor

Pe terenul de joc, arbitrul trebuie să aibă o ținută și o comportare pline de sobrietate, să fie ponderat, să aibă o conduită demnă, naturală, firească. El trebuie să-și exteriorizeze decizia prin fluier și semnele sau semnalele indicate strict de codul de semnalizare, fără adăugarea unor gesturi și mișcări în plus, din considerente „artistice” sau „estetice”. Dacă analizăm mai temeinic, gesturile la care recurg unii arbitri spre a-și justifica decizia, ori spre a fi remarcăți, produc de foarte multe ori, ilaritate, crează confuzii, le diminuează autoritatea. De asemenea, sînt arbitri care întrețin discuții cu jucătorii și chiar cu antrenorii, explică și își justifică deciziile, dau replici sau dialoghează cu spectatorii ș.a.m.d. El uită (sau nu vor să-și remintească) un adevăr elementar și anume că arbitrul nu se află pe teren spre a ține cursul de arbitraj, sau pentru a dialoga, ci pentru a conduce jocul și a lua măsuri astfel încît acesta să se desfășoare potrivit exigențelor impuse de regulile sale. Faptul că unii jucători nu cunosc regulamentul, nu-l obligă pe arbitru să-l instruiască, să-l semnalizeze pe terenul de joc, asemenea activității avînd un alt loc de desfășurare. Totodată, trebuie să reamintim faptul că discuțiile cu jucătorii, explicațiile și justificările în fața acestora sînt de natură să lase o umbră de îndoială asupra măsurilor adoptate. Modul cel mai judicios de exprimare a unei decizii nu poate fi decît cel indicat de F.I.F.A.: semnalul de fluier (prompt, scurt și puternic); semnele făcute cu brațele (loc, direcție, felul loviturii) și semnalele efectuate cu fanionul de către arbitrii de linie.

În frecvente situații, unii arbitri de linie se abțin să semnalizeze vreo abatere, dar fac semne caracteristice cu mîna pentru continuarea jocului semnificînd că se impune aplicarea „legii avantajului”. Or, semnul de continuare a jocului nu este prevăzut în codul de semnalizare ca fiind un atribut al arbitrilor de linie, ci al arbitrilor de centru. Asemenea situații s-au putut observa, în special, la arbitrii „de marcă” care oficiază mai mult la centru și care nu-și dau seama că o asemenea atitudine crează o stare conflictuală, cel puțin aparentă, cu arbitrul de centru — lezînd în orgoliul său de unic conducător al jocului.

Nu este nici un neadevăr cînd spunem că unii arbitri — folosiți cu preponderență la centru — atunci cînd sînt delegați la linie, se simt lezați de o asemenea delegare și, drept „reparație”, își îndeplinesc obligațiile ce le revin în această calitate fără entuziasm, cu multă superficialitate, greșind în multe cazuri destul de grav. Datorită acestui fapt, semnalizările lor nu sînt luate, întotdeauna, în considerare. La o asemenea situație, contribuie și faptul că acești arbitri nu sînt folosiți frecvent la linie, nu mai au suficientă experiență pentru o asemenea misiune. De aceea, probabil, cunoscînd situația concretă, chiar și F.I.F.A. a solicitat federațiilor naționale să folosească la linie pe arbitri selecționați pentru turneele finale al Campionatului Mondial din Mexic. Și tot acesta este motivul pentru care și Colegiul Central al Arbitrilor a luat și va lua în continuare măsuri ca toți arbitrii divizionari A să fie delegați și la linie, mai ales că în condițiile F.I.F.A. și U.E.F.A. îndeplinesc aceste misiuni.

Datorită diferențelor de structură psihică nu se poate realiza niciodată o identitate absolută în interpretarea situațiilor de pe terenul de joc și în aplicarea strictă a regulilor de joc. Dar din micile deosebiri de interpretare nu trebuie să se tragă concluzia că, în conducerea jocurilor de fotbal, s-ar putea accepta o manieră personală de arbitraj. Dimpotrivă, trebuie să se folosească modalități, mijloace și procedee de exprimare cit mai adecvate, pentru a spori gradul de unitate al aprecierii fazelor de joc.

Un arbitru de frunte este, adesea, confruntat cu tactici care au o influență negativă asupra spiritului jocului, dar el nu este îndreptățit să aprecieze sau să judece aceste tactici de joc, datorită lui fiind să se sesizeze și să se adapteze repede cerințelor jocului, să ia decizii numai aplicînd cu strictețe litera și spiritul regulamentului.

Pe parcursul celor 90 de minute de joc, calitatea, ritmul și timpul jocului variază, apar accidentări, se modifică rezultatul partidei, apar cartonașele, arbitrul dictează decizii neconvenabile care pot crea momente de tensiune. În asemenea situații, un arbitru de valoare trebuie să aibă capacitatea de a se adapta necesităților de moment, de a-și păstra calmul și luciditatea, de a interveni prompt și autoritar.

O preocupare însemnată a arbitrilor trebuie să o constituie pregătirea fizică meci. Un arbitru de adevărată performanță trebuie să-și consolideze necontenit încrederea în forțele sale, să-și amplifice capacitatea de a stăpîni jocul. Încrederea în sine dirijează și-l echilibrează reacțiile atunci cînd partida trebuie readusă în limitele unei desfășurări normale. Dar ea nu poate fi menținută fără o maximă concentrare psihică și un deosebit potențial fizic. În asemenea situații, intră în joc și stăpînirea de sine care, alături de celelalte calități psihice, este de natură să-l pună pe arbitru în postura de a rezolva orice situație dificilă de joc.

GHEORGHE LIMONA

Vicepreședinte al Colegiului Central al Arbitrilor

Acum, la Sofia, Nicolae Bodoczi a ajuns, în sfîrșit, în lupta pentru titlul mondial, acolo unde talentul lui îl recomandă. Și sperăm ca și în proba pe echipe acest stimul să ridice la puterea marii performanțe evitețului nostru reprezentativ. Formația de spadă însă n-a reușit nici măcar să se califice printre primele 8, pierzînd lamentabil (3-8) în fața necunoscuților echipe a Olandei. Chiar dacă această din urmă s-a dovedit a fi una din marile surprize ale probei. Nicolae, Saitco, Szabo, Bodoczi și Pop n-aveau voie să rateze atîtea finaluri avantajoase, și, apoi, să rămînă lipsiți de orice replică. Labili psihic (pentru că nici nu găsseau soluții tactice în fața unor trăgători care se agățau cu tenacitate de adversari), ei au trecut din nou, ca și în anii precedenți, pe lîngă o performanță, deși aveau iar un culoar favorabil. Despre echipele de sabie și floretă masculin, o singură caracterizare: n-au dovedit valoare competitivă pentru fazele superioare ale unor mari întreceri internaționale.

### MECIURI AMICALE

● „CUPA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI”. Cea de a XX-a ediție a „Cupei Municipiului București” programază astăzi, pe stadionul Giulești, un atractiv cuplaj fotbalistic. Astfel, de la ora 16.30, se vor afla față în față Progresul-Vulcan și Autobuzul, care, marți, în joc preliminar, a întrecut la limită, 1-0, pe Steaua Mecanică Fină. În continuare, cel de al doilea joc va opune formațiile Rapid și Automatica. Ultimele întîlniri ale acestei ediții se vor desfășura sîmbătă, pe același stadion, începînd de la ora 16.30.

● DIVIZIONARA A GLORIA BUZĂU SUSTINE DOUA JOCURI PE TEREN PROPRIU. Astfel, astăzi va primi vizita divizionarei B. C.S. Tirgoviște, urmînd ca sîmbătă să aibă ca adversari pe F.C. Argeș. Ambele întîlniri vor încene la ora 18.

### ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Astăzi, joi, 7 august 1986, este ultima zi în care vă mai puteți juca numerele preferate la tragerea obișnuită LOTO de mîine, vineri, 8 august. Mîine puteți procura bilete gata completate de la agențiile Loto-Pronosport și de la vînzătorii volanți, bineînțeles înaintea operațiunilor de tragere. ● Nu uitați că au mai rămas TREI ZILE pînă la tragerea LOTO 2 de duminică, 10 august 1986. Formula tehnică simplă, numeroasele cîștiguri ce se atribuie fac ca acest gen de tragere

să fie mult apreciată de participanți. Se extrag 12 numere din 75, în cadrul a trei extrageri; se atribuie cîștiguri și pentru variantele cu numai DOUA NUMERE cîștigătoare.

● Se bucură de mare succes noua serie specială limitată la LOZ în plic intitulată LOZUL VACANTELOR, care atribuie cîștiguri în autoturisme „Dacia 1300” și mari sume de bani. Oriunde vă aflați solicitați LOZUL vacanțelor

### NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 6 AUGUST 1986

Extragerea I: 41 1 42 19 26 15. Extragerea a II-a: 22 6 3 12 23 17

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 781.119 LEI.

CÎȘTIGURILE TRAGERII „MULTIPLE” LOTO DIN 27 IULIE 1986

FAZA I — categoria 1: 1 variantă 25% — autoturism Dacia 1300 cat. a 2-a: 2 variante 100% a 8.609 lei și 12 variante 25% a 2.152 lei; cat. a 3-a: 8,25 variante a 5.217 lei; cat. a 4-a: 22,50 variante a 1.913 lei; cat. a 5-a: 63,50 variante a 678 lei; cat.

a 6-a: 161,25 variante a 267 lei; cat. X: 837,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 279.772 lei.

FAZA A II-a — categoria A: 6 variante 25% a 26.731 lei; cat. B: 1 variantă 100% a 33.765 lei. În cadrul căreia o excursie de două locuri în R.D. Germană și diferența în numerar și 15 variante 25% a 8.441 lei; cat. C: 11 variante a 14.580 lei; cat. D: 37 variante a 4.335 lei; cat. E: 143,50 variante a 1.118 lei; cat. F: 316,75 variante a 506 lei; cat. G: 1.781,50 variante a 100 lei.

Autoturismul „Dacia 1300”, de la categoria I, a revenit participantului Răducu Marcel din București.

### Vă facem cunoștință cu...

## NOILE SOSITE PE SCENA SECUNDĂ

### Minerul Gura Humorului: DUPĂ TREI ANI...

După o luptă pasionantă în compania formației Siretul Pașcani, echipa minerilor din nordul Moldovei a cîștigat seria I a celui de-al treilea eșalon și a revenit în Divizia B, unde a mai jucat cu trei campionate în urmă. Minerul Gura Humorului va aborda turul noului campionat sub conducerea tehnică a lui Ilie Rontea cu următorul lot: Trică, Gaci, — Bălăuțu, Iavorschi, Brenicu, Molecea, Bosănceanu, Vaidas, Trandafir — Armeanu, Tapu, Șuteu, Găinar, Mareș — Petrescu, Pisău, Bercea, Octavie, Pascal și Lazăr. Vîrsta medie a lotului este de 23,4 ani. Cei mai tineri sînt juniorii Bosănceanu și Mareș promovați recent, „veteranul” echipei fiind Bălăuțu — 32 de ani. Golgeter în campionatul trecut a fost Petrescu (24 de goluri marcate).

Echipa aparține Asociației Sportive Minerul, care funcționează pe lîngă Întreprinderea minieră Leșu Ursului, și susține jocurile în orașul Gura Humorului. Are la dispoziție un frumos stadion, situat într-o

zonă deosebit de pitorească, care dispune de un teren excelent gazonat, de vestiare, instalații sanitare și o tribună cu 7.000 locuri. Președintele asociației este ing. D. Florescu. Conducerea echipei privește cu optimism evoluția formației în noul campionat și își propune o comportare onorabilă.

### Unirea Dinamo Focșani: REPROMOVARE RAPIDĂ

După un stagiul de un an în „C” formația vîrșeană a reușit frumoasa performanță de a reveni în campionatul secund, unde a activat în ediția 1984/85. Unirea Dinamo Focșani, ca puține alte fruntase ale campionatului trecut (Divizia C), a dus o luptă intensă pentru șefia seriei a II-a. Încă de la începutul turului adversară principală i-a fost o altă divizionară C, bine cotate, Inter Vaslui. Antrenorul echipei Unirea este d aproape doi ani

Cristian Costea, care are la dispoziție următorul lot: Paraschiv, Munteanu — Vișan, Gălan, A. Lupu, G. Lupu, Burda, Babalic — A. Mihăiță, Vasiliu, Dragu, Prutaru, Stanciu — Argeșanu, C. Rusu, Bișcă, Racheru, Bivolaru, Chiriță, Saragea. Vîrsta medie a lotului — 23 de ani. Noi promovați în lot: juniorul Saragea și Babalic din campionatul județean. „Veteranii” formației sînt Mihăiță și Paraschiv — (31 de ani). Golgeter: Rusu cu 22 de goluri înscrise. Compartimentul forte al focșenilor este atacul, dovadă numărul mare de goluri (84) înscrise în trecutul campionat. Fulga, unul dintre cei mai buni jucători, va juca în toamnă la S.C. Bacău. Unirea Dinamo, echipa fanion a orașului Focșani, are un număr mare de suporteri care incurajează echipa în mod sportiv la toate meciurile ei. Are un stadion modern, utilat cu toate cele necesare, inclusiv o tribună de 10.000 locuri. Președintele secției de fotbal este V. Bejenaru, un inimos activist sportiv.

Toma RABȘAN





## SELECȚIONATA DE TINERET, LA TURNEUL DE RUGBY DE LA MOSCOVA

La turneul internațional de rugby de la Moscova țara noastră va fi reprezentată de o echipă B (de tineret). Saluțăm inițiativa federației de a crea un calendar — și se simțea lipsa — și pentru echipa secundă, dându-se astfel posibilitatea unui mai mare număr de sportivi să se rodeze în contactul cu rugbyul internațional.

Având în vedere că la Moscova rugbyștii noștri au

intâlnit întotdeauna adversari redutabili, antrenorii Radu Demian și Radu Durban au alcătuit o formație cu destule nume sonore. În ideea de a fi pe deplin competitivi. Vor face deplasarea, în ordinea așezării în teren, începând de la fundas: M. Toader (Dinamo); aripi: C. Popescu (Dinamo), Voinov (Universitatea Timișoara), Răcean (Universitatea 16 Febr. Cluj-Napoca), Calafeteanu (Grivița Roșie); centri: Tofan (Dinamo), Tinca (Steaua); mijlocasi la deschidere: Năstase (Sportul Studentesc), Ignat (C.S.M. Sibiu); mijlocasi la grămadă: Neaga (Grivița Roșie), Tutunea (Dinamo); înaintași linia a treia: O. Morariu (Grivița Roșie), M. Giucă, C. Florea (ambii Steaua), Dumitraș (C.S.M. Steaua), linia întâi pilieri: 8 Cr. Răducanu și N. Vereș (ambii Dinamo), L. Constantin (Steaua), linia întâi pilieri: Pașcu (Dinamo), Șimonca și G. Dumitrescu (ambii Steaua); talonieri: Ilcă (Grivița Roșie) și Tufă (Dinamo). Cum se vede, în lotul de tineret figurează și câteva nume de rugbyști consacrați (Constantin, Pașcu), alți câțiva trecând și ei pe la echipa A, ceea ce ne dă încrederea că selecționata noastră va avea la Moscova o comportare bună. (D. C.)

### Consemnări

## DORINȚA AUTODEPĂȘIRII

Fără a fi cumva niște cursurii sau niște vesnici nemulțumiți, marii sportivi ai lumii nu se declară satisfăcuți nici cînd doborâș un record mondial sau continental. După bucuria firească din prima clipă de după reușită, ei se și gândesc la îmbunătățirea cifrei respective. Dintr-o ambiție frumoasă, lesne de înțeles, ei ar dori să mai realizeze și alte recorduri, la alte probe, să câștige și alte titluri...

Deunăzi, la Oslo pe pista „miraculoasă” a stadionului Bislet, falimosul alergător marocan Said Aouita a luat startul în cursa de 10 000 m, cu intenția mărturisită de a înțelege cele 27:13,81 ale recordului mondial al portughezului Fernando Mamede! După cum este cunoscut, Aouita este actualul recordman al lumii la 1 500 m — 3:29,48 și 5 000 m — 13:00,40, dar el dorea ca, în același timp, să fie și deținătorul recordului lumii la 10 000 m. Deci 1 500 m — 5 000 m — 10 000 m! Recorduri mondiale la toate aceste probe, n-a mai deținut, în același timp, pînă acum, decât un singur alergător. Este vorba de cel-brul atlet finlandez Paavo Nurmi: 1 500 m — 3:32,6 (Helsinki, 19.6.1924), 5 000 m — 14:28,2 (Helsinki, 19.6.1924) și 10 000 m — 30:06,2 (Kuopio, 31.8.1924)! Fîind accidentat de culele pantofilor unui adversar Aouita a eșuat în tentativa sa (27:26,11). Dar aceasta nu înseamnă că el nu va mai încerca...

Recorduri mondiale la aceste probe a deținut și ungurul Sandor Iharos: 3:40,8 — 13:50,8 — 28:42,8 numai că ele nu i-au aparținut simultan, ci au fost stabilite la 28.7.1953, 10.9.1955 și 15.7.1956...

La marele turneu tenisistic de la Wimbledon, de-a lungul anilor, doar o singură jucătoare, Suzanne Lenglen, din Franța a câștigat, și încă de trei ori, în 1920, 1922 și 1925, cîte trei titluri: la simplu, la dublu femei (de fiecare dată cu Elizabeth Ryan) și la dublu mixt (cu Gerald Patterson, Patrick O'Hara Wood și Jean Borotra). Anul trecut și acum, recent, Martina Navratilova, s-a străduit s-o egaleze, dar de fiecare dată a trebuit să se mulțumească doar cu cîte două victorii în finale, la simplu și la dublu femei (cu Pam Shriver). Cine mai încercă?

Romeo VILARA



Celebra echipa scoțiană Glasgow Rangers beneficiază în noul sezon de serviciile antrenorului-jucător Graeme Souness (în prim-plan) care s-a transferat de la formația italiană Sampdoria din Genova.

Iată-l pe Souness conducînd mingea sub privirile lui Graham Roberts, de la Tottenham Hotspurs. Aspect dintr-un meci amical, încheiat cu scorul de 1-1.

Telefoto: A.P. — AGERPRES

## CAMPIONATELE EUROPENE DE ATLETISM LA ORDINEA ZILEI

● Record mondial la 5 000 m femei ● Kratochvilova nu va lua startul ● Obiectivul lui Cram



Deși mai sînt încă trei săptămîni pînă la startul C.E. de atletism de la Stuttgart, iubitorii acestui sport se referă, în discuțiile lor, cu precădere la acest mare eveniment. Cunoșcîndu-se intensă activitate desfășurată de organizatorii competiției și ținîndu-se seama de amplul avînt înregistrat de atletismul european, se presupune că întrecerile ce vor avea loc pe Neckarstadion, între 26 și 31 august, vor fi cele mai reușite de pînă acum, deoarece, de regulă, ultima ediție a fost mai bună decît cele care au precedat-o!

La această oră, atleții europeni se află pe drumul către... Stuttgart, pregătirile lor aflîndu-se în faza finisării.

● La această ediție vor figura, pentru prima oară în programul unei astfel de competiții oficiale, probe de fond pentru femei. Lesne de înțeles interesul pentru o cit mai bună pregătire a viitoarelor competiții. Și iată, marți seara, la Stockholm, alergătoarea norvegiană Ingrid Kristiansen a înregistrat un nou record mondial în cursa de 5 000 m.

cu timpul, excelent, de 14:37,09. Vechiul record al lumii aparține, din 26 august 1985, britanicei Zola Budd, cu timpul de 14:48,07. Reamintim că Ingrid Kristiansen este și recenta recordmană mondială la 10 000 m, cu 30:13,75. Sînt performanțe pe care nu le realizează chiar orea multî bărbați!

● Atletă cehoslovacă Jarmila Kratochvilova (35 ani), deținătoarea recordului mondial la 800 m (1:53,28 din 1983), care, la sfîrșitul lunii martie, a suferit o intervenție chirurgicală, la un tendon achilian, a anunțat că nu va lua startul la C.E.

● Alergătorul englez Steve Cram (în fotografie) va încerca să-și reediteze victoria la C.E., în cursa de 1 500 m. La această probă, în ultimii ani,



ei a reperat o serie de victorii spectaculoase.

● La Madrid, cu prilejul Campionatelor Spaniei, hurdlerul Jose Valero a alergat 400 mg în 49,98.

## TURNEU FEMININ DE HANDBAL

SOFIA, 6 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional de handbal pentru junioare de la Lovci (Bulgaria) selecționata României, prestînd un joc excelent, a întrecut cu scorul de 19-17 (9-10) reprezentativa R. D. Germane.

Intr-un alt meci, echipa Bulgariei a învins cu scorul de 28-23 (12-6) formația R. F. Germane.

## Fotbal meridiane

● Aprecieri despre trecuta și viitoarea ediție a C.M. ● A început campionatul

### Poloniei ● Alte știri

RIO DE JANEIRO (Agerpres). — Intr-un recent interviu, președintele Federației internaționale de fotbal, Joao Havelange, referindu-se la campionatul mondial din Mexic, a declarat, printre altele: „În Mexic am asistat la 42 de meciuri, în care am urmărit în toată cele 24 de echipe participante cred că meciul cel mai interesant a fost cel dintre selecționata Franței și Braziliei, disputat la Guadaluajara, în cadrul sfîrșitului de finală. A fost o partidă de un înalt nivel tehnic, cu numeroase taze de fotbal. Modern și cu mult suspans, învingătoare — echipa Franței — fiind cunoscută numai după executarea loviturilor de la 11 m. Surpriza campionatului a consti-

tuit-o reprezentativa Marocului care, prin jocul prestat, a dovedit pe deplin progresul înregistrat în ultimii ani de fotbalul african”.

În ceea ce privește viitoarea ediție a „Cupei Mondiale”, ce se va desfășura în 1990 în Italia, J. Havelange a spus: „F.I.F.A. poartă discuții încă din anul 1984 cu Comitetul de organizare italian și începînd din luna august a acestui an vom intensifica această colaborare. Din informațiile noastre organizatorii italieni intenționează să dispute meciurile în 14 orașe, printre care Roma, Neapole, Genova, Milano și Torino”.

● A început o nouă ediție a campionatului Poloniei, în etapa inaugurală înregistrîndu-se următoarele rezultate: Polonia Bytom — G.K.S. Katowice 0-0; Olimpia Poznan — Motor Lublin 1-0; Gornik Zabrze — Ruch Chorzow 3-1; Widzew Lodz — Stal Mielec 1-1; Zagłębie Sosnowiec — Lechia Gdansk 1-0; Pogon Szczecin — Slask Wroclaw 1-1.

● Singura echipă profesionistă din Danemarca, Brøndby, dorește să-l achiziționeze pe belgianul Frimann (24 de ani), în prezent la formația Anderlecht. Frimann n-a evoluat în turneu final al C.M., fiind accidentat într-un meci de pregătire înaintea startului mexican.

● Internaționalul argentinian Hugo Omar Islas în vîrstă de 27 de ani, va juca în noul sezon la Vevey (Elveția). Omar Islas este un excelent jucător defensiv și la mijlocul terenului. El a activat pînă acum la celebra formație Independiente la Plata.

● Pierre Littbarski (R.F.G.) a pășit cu dreptul în noua sa formație, Racing Paris. În primul meci, internaționalul vest-german a înscris un gol și a jucat foarte bine în partida amicală pe care Racing a câștigat-o cu 3-1, în fata formației Orleans.

● În prezent, echipa F.C. Barcelona se află în pregătire în Andora. Antrenorul englez Terry Venables are în lot patru jucători străini: Schuster, Lineker, Archibald și Hughes. Venables a declarat că va folosi numai pe acela care se vor ridica la nivelul cerințelor fotbalului modern. Antrenorul și spectatorii sînt deocamdată nemulțumiți de pregătirea lui Schuster. La un recent antrenament ei a fost dezaprobat de 50 000 de spectatori!

## MEMORIA SPORTULUI

### Carnet extern

A intrat în obișnuița consumatorului de sport de pretutindeni să înregistreze o sumedenie de competiții, în cele mai diferite sporturi, organizate în memoria unor foști mari performeri sau a unor evenimente de istorie sportivă. Unele din aceste întreceri au căpătat girul tradițiilor traice, al prezentului unor performeri valoroși care au cîștit prin rezultate ridicate și prestații de cel mai înalt nivel. Înaintași iluștri, mari campioni sau personalități de mare suprafață ale sportului mondial, „Memorialul Frații Znamenski”. În atletism, „Memorialul Capablanca” în șah, „Cupa Liliana Ronchetti” în baschet ori „Cupa Davis” în tenis constituie exemple dintre cele mai cunoscute. Toate aceste competiții și încă multe altele au intrat ferm în calendarele internaționale ale sportivilor de frunte din cele mai diferite țări, constituind în același timp un frumos omagiu al urmașilor, un arc peste timp o comunicare între generații despărțite prin decenii sau secole, avînd multiple și profunde semnificații.

În curînd, o nouă manifestare a prodigioasei memorii a sportului se va derula în Berlinul Occidental și nu întîmplător acolo. Sub egida „Fundației Jesse Owens” oamenii cinstiți, adevărații iubitori ai sportului din acest oraș, organizează, în luna august, o manifestare dedicată celui care a fost vedeta Jocurilor

Olimpice din 1936, câștigător a 4 medali, de aur, la 100 și 200 metri, cu stafeta de 4x100 m și la săritura în lungime. El dorește să ștergă penibila impresie pe care desăntata propagandă nazistă a făcut-o, profitînd de organizarea Olimpiadei, în acel an tulburi. Eludînd elementare principii ale olimpismului: conducătorii de atunci ai Germaniei fasciste nu i-au cîștit, așa cum se cuvenea, pe marele performer, de culoare, or tocmai această nedreptate dorește s-o repare manifestarea organizată o jumătate de secol mai tîrziu, în zilele noastre. O replică fermă la adresa unor realități care, din păcate, se mai manifestă și astăzi în unele părți ale lumii. Un răspuns indirect, dar sigur, dat de pildă anacronicei politici de segregare rasială, practică cu atîta vehemență și obstinație de regimul sud-african, față de performerii negri din această țară.

Miscarea sportivă mondială își cîștește înaintașii. Dar, în egală măsură, neuitînd momentele grele pe care, uneori, a fost nevoită să le străbată, face foarte bine că amînteste contemporanilor greșeli care nu trebuie să se mai repete.

Radu TIMOFTE

## TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

AERO ● Tradiționala cursă de baloane se desfășoară în fiecare an între Palm Springs (California) și Lake Side Mountain (Utah) a fost câștigată la actuala ediție de Regina Hugo Messner (în vîrstă de 87 ani) și Paul Conrad cu un timp record de 15:38:00. Regina Hugo Messner, care a zburat pînă acum de 500 de ori cu balonul, a reeditat astfel performanța tatălui său, învingător la ediția din anul 1908.

ATLETISM ● În ultima zi a Festivalului Olimpic de la Houston atletul american Larry Myricks a câștigat proba de săritură în lungime, cu performanța de 8,49 m. La decathlon, victoria a revenit lui Dave Johnson cu un total de 8 214 puncte.

CALĂRIE ● Prima probă din cadrul Campionatului Mondial de dresaj, ce se desfășoară în orașul canadian Newmarket, a revenit sportivului vest-german Herbert Krug („Floriana”), cu 1 322 puncte. Pe locul secund s-a situat concurentul canadian Bonny Bonello („Falstaff”) — 1 276 puncte.

CICLISM ● Rutierul canadian

Steve Bauer a câștigat Marele Premiu de la Toronto, parcurgînd cel 80 km al cursei în 1:40:45, ceea ce reprezintă o medie orară de 48 km.

HOCHEI PE IARBĂ ● Meci amical feminin, la Moscova: U.R.S.S. — India 1-5 (1-3).

RUGBY ● În cadrul turneului său în Noua Zeelandă, selecționata Australiei a jucat la Wanganui cu selecționata provincială Wanganui de care a dispus cu 24-17 (12-9).

TENIS ● Primele partide din turneul internațional feminin de la Montreal s-au încheiat cu următoarele rezultate: Eva Pfaff (R.F. Germania) — Jennifer Munde (S.U.A.) 6-4 6-1; Raffaella Reggi (Italia) — Pilar Vasquez (Peru) 6-3 6-0; Regina Marsikova (Cehoslovacia) — Marianne Groat (Canada) 6-2, 6-3; Elizabeth Smylie (Australia) — Annabel Croft (Anglia) 6-3, 6-0; Pascale Paradis (Franța) — Ronni Reis (S.U.A.) 6-0, 2-6, 6-3 ● În finala turneului feminin de la San Diego: Melissa Gurney — Stephanie Rehe (ambele din S.U.A.) 6-2 6-4